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ВCТУП 

Розпочата в античності суперечка про істинність імен поклала початок 

численним дослідженням, метою яких став розгляд питання про те, що 

«несе» в собі слово-ім'я: чи відповідає воно певній внутрішній, прихованій 

суті. З тих пір питання пізнання природи імені-слова цікавить філософів, 

лінгвістів та інших вчених. При розгляді специфіки онімів найбільш 

дискутивними представлені проблеми їх смислової структури. У низці 

досліджень отримали висвітлення логіко-філософські аспекти зазначеної 

проблеми, а також суто лінгвістичні, соціологічні та етнокультурні 

особливості ономастичної лексики [55; 35; 20]. 

Аналіз англійського ономастикона проводився в дослідженнях з точки 

зору загальних структурно-семантичних особливостей онімів [33], їх 

словотворчого потенціалу [59] та семантико-стилістичних особливостей [11]. 

Увага лінгвістів до проблем вивчення мовної номінації сьогодні багато 

в чому обумовлена входженням в спектр семантичного аналізу когнітивного 

підходу, що дозволило зорієнтувати дослідження в цій галузі на розкриття 

механізмів мовної діяльності в її нерозривному зв'язку з мисленням і 

реальністю. Когнітивний ракурс вивчення семантики мовного знаку, що 

зумовлюється тими завданнями, які диктуються сучасною функціональною 

парадигмою в лінгвістиці, дозволяє по-новому осмислити таксономію різних 

груп номінативних одиниць, особливо тих, чий статус в мовних 

класифікаціях до цих пір дискутується. До таких одиниць, зокрема, належить 

власне ім’я, використання якого у ряді мовних ситуацій настільки 

відрізняється від відповідної поведінки інших мовних категорій, що, за 

словами Ю.М. Лотмана, «мимоволі наштовхує на думку про те, що перед 

нами інкорпорована в товщу природної мови якась інакше влаштована мова» 

[55, с. 124]. 

Як самостійний клас мовних одиниць, власні імена були виділені 

стоїками. З тих пір продовжується дискусія про природу їх якісної 

визначеності, в ході якої було висловлено низку достатньо суперечливих 
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думок. Проблемними в теорії ономастики є питання типології власних імен і 

становлення тих характеристик власного імені, які дозволяють розглядати 

його як певне когнітивне утворення, що є вписаним в загальний контекст 

суспільної свідомості на конкретному часовому і соціальному зрізі індивідів. 

Цим зумовлена зроблена в дослідженні спроба аналізу концептуально-

семантичного простору англійських антропонімів германського походження 

з точки зору відображення в їх семантиці специфічних рис національного 

менталітету народностей, що стояли у витоків формування сучасної 

англійської нації. 

Таким чином, актуальність вибраної теми визначається загальною 

спрямованістю сучасних лінгвістичних досліджень на розгляд мовних 

одиниць з точки зору структур людського знання, які вони репрезентують, а 

також розглядом ментальних процесів, які покладені в основу мовної 

номінації, текстуальною орієнтацією когнітивної парадигми в мовознавстві 

та можливістю застосувати інтерпретаційні процедури моделювання до 

дослідження природи якісної визначеності антропонімів. 

Об'єктом дослідження в магістерській роботі виступають англійські 

імена, що етимологічно походять від германських апелятивних основ. 

Предметом аналізу є семантичні, ономасіологічні і когнітивні 

характеристики зазначеної групи антропонімів. 

Основна мета магістерської роботи полягає у виявленні семантичного, 

а також лінгвокогнітивного і культурологічного потенціалу власне 

англійських імен, а також у проведенні аналізу інтеграційної взаємодії 

лінгвістичних і екстралінгвістичних чинників в семантичній структурі імені. 

Досягнення поставленої мети потребує вирішення наступних 

конкретних завдань: 

 розкрити специфіку взаємодії концептів «людина» і «особистість» в 

семантичній структурі імені; 

 розробити концептуальну модель антропонімічної номінації; 

 проаналізувати особливості прояву концептуально-семантичних 
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характеристик власне англійських антропонімів. 

Матеріалом дослідження послужили композитні англійські імена 

германського походження, що були відібрані із сучасних лексикографічних 

джерел методом суцільної вибірки. 

Для досягнення загальної мети і вирішення поставлених конкретних 

завдань в роботі були використані методи семантичного, ономасіологічного і 

елементи концептуального аналізу. 

Наукова новизна проведеного дослідження полягає в тому, що власне 

англійські імена досліджені як одиниці концептуального рівня, що дало 

можливість провести комплексний аналіз семантики апелятивних основ 

зазначених імен з огляду на специфічні особливості національного 

менталітету англосаксів епохи раннього середньовіччя. 

Теоретична значущість роботи полягає у висвітленні лінгвістичного 

статусу антропоніма як взаємодії власне мовних і екстралінгвістичних 

чинників в семантичній структурі імені, а також в отриманні даних про 

принципи аранжування лексем у складі апелятивних основ власне 

англійських імен. 

Практична цінність магістерського дослідження визначається 

можливістю використання його основних положень і висновків в курсах 

лексикології та історії англійської мови, в спецкурсах з проблем ономастики, 

когнітивної лінгвістики та лінгвокраїнознавства. 

Апробація роботи. Основні положення, матеріали та висновки даної 

роботи знайшли своє висвітлення на звітній конференції студентів та 

магістрантів за результатами НДР у 2018 році. 

Публікації. Результати дипломної роботи викладено в 1 публікації, 

розміщеної у збірнику матеріалів звітної конференції .  

Структура роботи. Робота складається зі вступу двох розділів, 

висновків і списку використаної літератури. 

У вступі обґрунтовується вибір теми і її актуальність, визначаються 

мета і завдання роботи, розглядаються її новизна, теоретична значущість і 
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практична цінність. 

У першому розділі розглядається статус імені як лінгвосоціального 

знаку людини-особистості, аналізується соціальність як базисна 

функціональна характеристика імені, і на цій підставі розробляється 

концептуальна модель антропонімічної номінації. 

Другий розділ присвячений аналізу концептуально-семантичних 

характеристик власне англійських імен, а також пропонується 

реконструйована на основі антропонімічних даних ономасіологічна модель 

світу англосаксонської культурно-історичної традиції. 

У висновках узагальнюються результати проведеного аналізу і 

окреслюються перспективи подальшого дослідження проблематики. 

Список використаної літератури включає роботи вітчизняних і 

зарубіжних авторів, перелік лексикографічних джерел і джерел 

ілюстративного матеріалу. 
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ВИСНОВКИ 

Визнання того факту, що всяка мовна одиниця несе в собі інформацію 

не тільки про мовну, але і про позамовну дійсність, про індивідуальне 

сприйняття зовнішнього світу, дозволяє стверджувати, що багато слів в 

лексиконі неможливо проаналізувати без звернення до екстралінгвістичних 

фактів. Для їх розуміння необхідно мати в своєму розпорядженні знання про 

той широкий (соціокультурний) контекст, в якому відбувається їх 

формування і функціонування. До такої групи слів відноситься ономастична 

лексика в цілому і антропоніми як один з її розрядів, оскільки їх семантична 

структура тісно пов'язана із структурою позамовного середовища. 

Проведене дослідження природи якісної визначеності англійських імен 

походження показало, що антропонімічний знак виявляє риси дворівневої 

залежності: від характеру його денотата і від системних можливостей мови. 

Аналіз взаємодії двох базисних концептів культури – «людина» і 

«особистість» – в семантичній структурі антропоніма дозволив прийти до 

висновку про те, що денотатом зазначеної мовної категорії є особистість як 

сукупність істотних соціальних характеристик біологічної за своєю 

природою – людини. При цьому ім'я, набуваючи в соціумі онтологічного 

статусу лінгвосоціального знаку людини-особистості, виконує двоєдину 

функцію: воно ідентифікує свого носія як унікальне, неповторне в 

різноманітності своїх властивостей і характеристик істоту (процес 

індивідуалізації) і одночасно співвідносить його з іншими членами 

суспільства (процес ототожнення), перетворюючи людину на особистість для 

всіх індивідів, що оточують його. Складність і суперечливість онтологічної 

природи людини-особистості як денотата імені обумовлюють специфіку 

протікання власне мовних процесів в антропонімічній сфері. 

В основу антропонімічної номінації покладені концептуальні 

установки людини, що дає ім'я, які базуються на її минулому досвіді 

соціальної діяльності і включають як невід'ємний компонент прогнозований 

майбутній досвід входження в соціальний колектив іменованого індивіда. 
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У контексті характерної для англосаксонської культурно-історичної 

традиції міфо-поетичного типу свідомості ім'я, матеріалізуючись, 

перетворювалося на елемент структури світу. Зазначений факт зумовив 

специфіку протікання структурно-семантичних, ономасіологічних і 

когнітивних процесів в антропонімічній сфері англосаксів. 

Реконструйована на основі антропонімічних даних ономасіологічна 

модель світу англосаксонської культурно-історичної традиції є складним 

суб'єкт-об'єктним утворенням і є результатом особливої взаємодії «Людина-

Світ». У запропонованій моделі Людина як її організуюче начало 

представлена у момент своєї діалектичної взаємодії з Природою і Соціумом. 

Ономасіологічний простір, що розгортається за корпусом апелятивів 

англійських імен, є ієрархічно організованим. Кожна зафіксована в його 

складі лексема виражає поняття, яке певним чином асоціюється з низкою 

інших понять і вписується в загальний культурно-історичний контекст 

світосприймання англосаксонської епохи. Концептуально-семантичний 

простір досліджуваних імен представлений чотирма концептуальними 

сферами: КС «Людина», КС «Простір і час», КС «Суспільство» і КС 

«Культура», причому кожна з концептуальних сфер, що виділяється, має 

специфічні особливості побудови. 

КС «Людина» представляє свій денотат як істоту, що має подвійну 

функціональну природу: це біологічна особа, з одного боку, і соціальний 

індивід, з іншого.  

Конституювання КС «Простір і час» відбувається на основі 

фундаментального для свідомості англосаксів раннього середньовіччя 

«гентильного» протиставлення «свій» («Ми») – «чужий» («Вони»). В 

результаті чого основним стає поняття «межа», що реалізується в 

антропонімічних апелятивах в різноманітних мовних формах.  

У КС «Суспільство» чільне місце належить ідеї «багатства» і пов'язаної 

з ним «влади». Реалізація ж понять, що відображають їх атрибути – силу, 

благородство, славу, честь, відвагу, переносяться в КС «Культура».  
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Представлена в семантиці імен германського походження картина світу 

середньовічних англосаксів є статичною за своєю природою. Вона відірвана 

від матеріальної сторони життя і орієнтована на міфологізацію і героїку, і є 

проявом ідеалізації – підкресленням позитивних і приховуванням негативних 

моментів. 

Таким чином, ім'я виступає особливим, специфічним видом тексту, 

який отримує своє конкретне втілення як номінативно-комунікативне ціле, 

яке розміщується в широкий контекст культури соціуму. Цей текст в 

закодованому вигляді зберігає в своїй «семантичній пам'яті» сліди як свого 

власного лінгвістичного буття, так і певний вписаний в загальну структуру 

суспільної свідомості соціальний сюжет. 

Як знакова система з складною ієрархічною організацією, ім'я-текст є 

структурно-семантичною єдністю, що представляє в свідомості 

інтерпретатора певне комплексне явище дійсності у вигляді лінгвістичної 

одиниці. Приховані в кожній з них глибинні сенси «виходять на поверхню» в 

лінійній послідовності у вигляді аранжованих у складі власних імен 

елементів-апелятивів. 

У контексті міфо-поетичної свідомості власне ім'я має функціонально-

прагматичний статус семантично і соціально мотивованого мовного знаку. 

Останній сприймається як невід'ємна складова частина іменованого індивіда 

і стає тим самим елементом структури сучасного йому оточення. Кожна 

зафіксована у складі антропонімічних апелятивів лексема виражає поняття, 

що певним чином асоціюється з низкою інших понять, що вписується в 

загальний контекст світосприймання англосаксонської епохи. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок про те, що власне 

ім'я як лінгвосоціальний знак людини-особистості містить в собі значний 

прагмасемантичний потенціал, оскільки воно функціонує як інструмент 

реалізації номінатора на формування фізично і духовно гармонійної особи 

номінованого. У кожному конкретному акті антропонімічної номінації 

вектор реалізації вказаного спрямування залежить від чинників 
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екстралінгвістичного характеру – від етнічної і соціальної приналежності, 

рівня освіти, загальних світоглядних орієнтирів номінатора. 

Проведене в роботі дослідження англійських імен як згорнутих текстів 

не є вичерпним. Перспективним представляється аналіз ментальних процесів, 

які були покладені в основу формування словотворчих моделей імен. 
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